



E-mail: zmwbsz@126.com
67659999

核心提示

虎落平江,录像为假。虎是圈养东北虎,系马戏团运至山中,演员吴华拍摄。这一消息经由湖南省林业厅调查后公布,引起国内一片大哗。而老虎是怎么运进去的,这些相关重要细节却依然埋藏在平江县纪检委为首的调查组的沉默中。等待中,郑州晚报记者获得重要情报,3月25日下午第三次深入事发原地石牛寨进行调查。原来,这一风景区领导策划的老虎录像造假事件,早有预谋。20多天前,老虎已于夜深人静时分被偷偷运至山脚下一破瓦屋内……

晚报记者 牛亚皓 文/图

湖南平江华南虎造假再调查之“虎”闹



联合调查组调查结果公布

自3月19日平江电视台记者吴华声称拍到老虎录像,到3月24日湖南林业厅宣布录像系造假,短短6天时间,平江县已涌进大批国内媒体记者,等待当地对录像造假最终的调查结果。

3月25日上午,郑州晚报记者来到平江县党委宣传部打探消息,该部门新闻中心主任陈徐恩一边揉着耳朵一边对记者说:“这几天接电话,耳朵都听疼了。”

据他介绍,目前由县纪检监察、公安、林业、工商等部门组成的联合调查组,还在对参与此事的有关人员开展调查谈话。“有关人员,包括吴华和企业。”他说,但调查的具体细节不便透露,其过程进行到什么时候会出结果也很难判断,“估计就是这两天。”

“肯定是造假,但造假细节还没有最终调查出来。”陈徐恩再三强调,目前掌握的情况仍旧是吴华串通马戏团造假。

吴华仅仅是一名普通的记者,他自己串通马戏团造假?在目前的舆论下,显然这一说法过于简单。根据3月24日湖南林业厅部分工作人员传出的消息显示:吴华授意所拍的老虎为圈养的东北虎,东北虎来自安徽一马戏团,幕后真正的操作者为长沙石燕湖风景区总经理盛建华。对于这个消息,陈徐恩摆手说现在并不知情。

3月24日下午,岳阳市委宣传部新闻中心副主任钟涌波、平江县林业局工会主席罗乾君也向郑州晚报记者证实,目前仅仅证实录像系造假,但其造假细节尚不明朗。

“今天下午5点你可以来看一看。”3月25日上午,陈徐恩话里的意思:下午5点最终调查结果



开车运送老虎的艾驾平给记者指示藏虎房屋

就有可能出来。

3月25日下午1点,记者在县委招待所再次碰见陈徐恩,不料其摆着手说:“今天下午调查结果出不来了,具体到什么时候现在说不清。”他说,“案件”很麻烦,但至于什么麻烦怕不能透露。当记者问道会不会遭到地方势力的阻挠时,他摆手一笑。

3月25日下午2点,记者再次向平江县委宣传部部长曾平源求证,他表示,县里的调查组仍在紧张的工作中,进展情况不好说,造假细节难以最终判断。

“调查结果还得等几天。”曾平源说完,声称自己很忙就挂了电话。

3月25日22时53分,新华社发文称:平江县“华南虎造假事件”联合调查组25日向新华社

记者透露,平江县“疑似华南虎”系长沙石燕湖风景区有关人员所为,他们在3月1日晚将一只饲养的东北虎辗转运到平江县石牛寨风景区。

联合调查组负责人介绍,据长沙石燕湖风景区负责人盛建华说,老虎是他们“放”进去的。3月1日晚,有关人员先用面包车将老虎运到平江县大坪乡,因乡间道路窄小无法通行,再转用皮卡车运输,2日2时许才运到拍摄现场。2日白天,平江县电视台记者吴华负责拍摄了录像,当晚采取相同方式将老虎运回。

调查组有关人士介绍,目前找到了一些当事人进行调查,但由于调查时间短,有些证据还不齐全,更多调查还在进行中。平江县有关负责人透露,目前没有发现当地党政机关干部参与造假。

吴华“铁定丢饭碗”,同事心情很“烦躁”

对于目前已经确定了对哪些当事人的调查结果,陈徐恩表示还不好说,但他认为电视台记者吴华受人指示拍摄录像造假,已经严重违背了作为记者的职业道德,“他的记者饭碗肯定是保不住了”。说完,他从怀里掏出自己先前的记者证,表示自己是从新闻专业的角度作出这一肯定的。

与县委大院相邻的平江县电视台内,对于

吴华的议论已经显得疲惫。

一不愿透露姓名的工作人员拧着眉头说,现在听到这件事心情就很烦躁。“吴华造假损害了我们电视台的形象这是肯定的。”她侧过脸说,和吴华做了好几年的同事,现在很多媒体记者找上门来询问吴华的情况,她不愿意多谈。

另据平江县广电局几名工作人员证实,吴

华的造假行为纯属私活,和电视台没有关系,因此事牵涉到单位,单位的所有领导这几天都没再上班。“吴华被叫去了县纪委,但昨夜夜里回了趟家,现在不知道他在什么地方。”

吴华及其妻子的手机仍然处于关机状态。不少媒体记者试图寻找吴华,得到造假细节真相,无果。

石牛寨景区员工自曝造假片段

3月25日凌晨时分,石牛寨风景区保安艾朴中给郑州晚报记者发来短信:“根据种种迹象表明此事的确属骗局。我已向石牛寨提出辞职,因为我是一个退伍军人,我要对得起自己的良知。”

艾朴中说,自己被逼急了。

根据此前媒体广泛猜测:艾朴中作为公司保安,多次受景区负责人之意,引领大家到山上转圈,“只要不把事情闹大了”,已达到变相宣传风景区之目的。3月24日官方发布的初步调查结果,也将艾朴中列为三大造假参与人之一。

“事实上,我此前一点也不知道内幕。”3月25日晚上,艾朴中放下饭碗,大踏步来到新坊村自家门前的大坑边,撸起袖子咬着牙说,直到3月22、23日两天领过十来家媒体记者上山,事后他开始怀疑起来。“所以之后我再不愿意带记者上山,觉得这是在欺骗,这背后一定存在一场骗局,但老总竟然瞒着我。”直到艾朴中发现自己的名字列在造假者的行列,他突然意识到自己已经成了公司造假的替罪羊。

3月24日夜间,艾朴中大闹公司办公楼。

“他气坏了,觉得领导骗了他,要打架。”艾朴中的妻子在一旁也愤愤难平。

也就是闹过之后,艾朴中知道了一些真相。“这个造假就是公司领导他们策划的,公司只有三个人知道,都是领导。”艾朴中说,这三个人是总经理艾红光、副总经理艾佛军、工程部部长刘仁启。

3月24日晚上,长沙石燕湖风景区总经理盛建华悄悄来到石牛寨,与艾红光等人碰头后,匆匆离开。随后,艾红光、艾佛军亦不知去向。

夜深人静偷偷运虎进山大曝光

3月25日下午,当记者再次赶到石牛寨风景区办公楼前时,刘仁启恰好提着一个大塑料袋从楼里急急出来。

“请问你这是去哪里?”郑州晚报记者问他。先是支支吾吾,刘仁启才说:“公司给我三五天的假,我要走了。”

在一阵呵呵大笑之后,刘仁启承认老虎录像系造假,但和景区没关系。“就是记者吴华伙同马戏团老板运来了老虎。”

刘仁启说,那家马戏团为安徽明星马戏团,和长沙石燕湖风景区有过合作,“很熟”,马戏团老板之所以往石牛寨运老虎拍摄录像是想借石牛寨发财。

刘仁启说中带笑,他的解释是,石牛寨如果因华南虎出现“火”了,马戏团就可以将很多动物表演带过来赚钱。“都是熟人,运一只老虎过来拍照,我们当然不好不同意了,而且还是我安排司机运的老虎。”刘仁启笑着说,司机叫艾驾平。

艾驾平,新坊村村民,32岁,个子不高,脸宽,体微胖。3月25日傍晚,他身穿红色上衣,驾驶着一辆东风牌中型卡车自山外眺眺当当前来,在一棵大树下被郑州晚报记者拦停。

在附近村民的叫声中,他下车,脸上拧起一股羞惭。

3月1日夜间10点多,艾驾平正在家里看电视。忽然接到刘仁启的电话,后者要他帮忙送“货”。

于是艾驾平穿上夹克,将景区的一辆小卡车开到刘仁启指定的“新坊村路口”,看见一辆大型中巴车已停靠在这里,10来个人从中巴车里抬下一个大铁笼子。

“这笼子2米多宽,1米多高,用黑布罩着,看不见装的是什么,里面也没有声音发出。”艾驾平一屁股蹲坐在一个板凳上,挠着乱蓬蓬的头发说,这些陌生人一声不吭将笼子抬进了他开来的小卡车。

只有小卡车才能进去的这条羊肠山道通往石牛寨大山深处。2公里的路程,10多分钟后,小卡车来到了山脚下,艾驾平被喊停。

陌生人将笼子抬下车,8个人手搬铁笼往里走去。

3月2日夜,同样的时间,艾驾平又开小卡车把铁笼子运到中巴车上,自己回家睡觉。中巴车消失于茫茫黑夜。

据郑州晚报记者3月23、24、25日三次在石牛寨附近村庄走访,从几位村民口中得知:曾于3月2日白天见过的那个铁笼子,被藏在山脚下一座废弃的瓦房内。

记者曾两次察看那间瓦房,里面阴森潮湿,遍地破木板碎瓦,两间偏房塞满稻草,一间屋内有几个饭盒扔在地上。

至此可以预想的是:记者吴华3月2日便已上山拍摄成老虎录像,而于3月19日上午再次上山假为拍摄,其实录像早存于其摄像机内。

湖南平江华南虎造假示意图

认定拍摄系造假的两大依据

第一,考察拍摄现场,根据角度推断拍摄点位于悬崖,十分危险,甚至需要手扶才能站稳,肯定不是“无意中拍到的”,而是刻意去拍摄的。
第二,从拍摄的录像看,老虎只出现十几秒钟就戛然而止。而经考察拍摄现场,老虎在谷底,拍摄者在山崖上,拍摄者不会受到老虎攻击。从常理推断,一般拍摄者在这种情况下会“疯狂”拍摄,而不会只拍摄十几秒钟就停止。

幕后策划 → 拍摄录像 → 公布真相

幕后策划	拍摄录像	公布真相
参与看: 石牛寨景区老板 石牛寨景区负责人 马戏团老板	参与看: 平江电视台记者吴华	参与看: 平江电视台记者吴华
· 策划是2月深夜4时左右在石牛寨完成。	· 刘仁启控制录像机。	· 吴华在公路上,当看路人指路,借证入证,姚林华拍照取证,盛建华。
· 石牛寨老板在长沙叫马戏团在1月多私自运输了一只老虎去石牛寨。	· 吴华上山悬崖拍摄,车后,吴华不关门给石牛寨景区负责人打电话,你自己把铁笼抬到了老虎。	· 吴华回县山上寻找自己拍摄后的情况。

石牛寨景区
当事人: 景区老板、经理

石牛寨景区马戏团
当事人: 马戏团负责人

石牛寨景区保安
当事人: 艾朴中

石牛寨景区司机
当事人: 艾驾平

石牛寨景区瓦房
当事人: 瓦房主人